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 وزارة الخربٍت والخعلٍن العالً

 الودٌرٌـّـت العاهت للخربٍت                          

 دائرة الاهخحاًاث الرسوٍت

 اهخحاًاث الشهادة الثاًىٌت العاهت        

 فرع علىم الحٍاة       

 العادٌت 8102دورة العـام 

 8102حـسٌراى  9السبج 

 هكٍفّت / احخٍاجاث خاصت

       

 

                          

 

طفحاث رّا٠ٟٔخأٌف ٘زا الاِخحاْ ِٓ رلارت حّاس٠ٓ ِٛصػت ػٍٝ   

 ٠غّح باعخؼّاي آٌت اٌحاعبت غ١ش لابٍت ٌٍبشِضت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              هسابقت فً هادة الفٍسٌاء

اٌّذة: عاػخاْ    

 )باٌٍغت اٌؼشب١ت(

 الاعُ: ..............................

...............................اٌشلُ:   
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 علاهاث( 7:  )0خورٌيلا

 ححدٌد قٍوت ثابج صلادة ًابض

 ٚػؼٕا: ِخباػذ اٌحٍماث، (R)ٌٕابغ  k بٙذف ححذ٠ذ ل١ّت رابج طلادة

 صلالت  MNP ِٛصٛدة فٟ ِغطح ػّٛدٞ؛ 

 ا  ٔابؼ (R) ٟوخٍخٗ ٍِّٙت ٚرابج طلادحٗ  ،بّحٛس أفمk ذػاِت ِزبج ِٓ أحذ ؽشف١ٗ ب(A)؛ 

 .m1 = 0.2 kg وخٍخٗ، (S1) خش ٠ىْٛ ِٛطٛلا بضغ١ُ ٔمط٢ٟا اٌطشف

 ّا  ٔمط١ ا  صغ١ (S2) ٗوخٍخ m2 = 0.3 kg فٟ اٌّظذس  ا  ِٛػٛػO ٛالأفمٟ سٌٍّح  x’x  ُٙبغ

 (1)ِغخٕذ. ⃗ ٚاحذٞ 

 .الاحخىان وً لٜٛ ًُّٔٙ

 :  ٔأخز

 اٌّغطح الافمٟ اٌّاس بـ NP .وّغخٜٛ ِشصؼٟ ٌٍطالت اٌىإِت ٌٍضارب١ت 

 g = 10 m/s
2

. 

  

x' x O  
    

(S2) (S1) 

N 

M 

P 

p 

hM = 10 cm 

0هسخٌد     

(A) 
(R) 
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 (S2)و  (S1) حصادم بٍي -0

 ٚطً ٚحشوٕاٖ بذْٚ عشػت ابخذائ١ت.ِؼ١ٕت  اٌٝ ا١ّ١ٌٓ ِغافت (S1) أصحٕا .Oِغ  (S1) ػٕذ الاحضاْ، ٠خخطابك

(S1) إٌمطتإ ٌٝ O بغشػت   ⃗⃗ ⃗⃗  = 2  ⃗ (m/s)  ٚدخً فٟ حظادَ سأعٟ ِغ(S2) .بؼذ  ِباششة اٌزٞ واْ عاوٕا

⃗⃗     (m/s)اٌٝ اٌٛساء بغشػت (S1) سصغ اٌخظادَ ⃗⃗ ⃗⃗  صٙت اٌشّاي بغشػت اٌٝ (S2)ٚححشن  ⃗ 0.4 -  = 

    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = V'2 ⃗. 

 .V'2 = 1.6 m/sأْ  لخبرهي[ (S2),(S1)] اٌحشوت( ٌضٙاص)و١ّت  ٔحفاظ اٌضخُؽبك ِبذأ ا (1-1

 اٌخظادَ.اٌحشو١ت لبً  احسب الطاقت (1-2

 .اٌخظادَاٌحشو١ت بؼذ  احسب الطاقت

 اْ اٌخظادَ ِشٔا. اسخٌخج

    بعد الخصادم (S2) حركت -8

⃗⃗   بغشػت  PN ػٍٝ ؽٛي اٌغىت الأفم١ت بؼذ اٌخظادَ،ِباششة  ،(S2) ٠خحشن ⃗⃗ ٠ٚخابغ حشوخٗ ػٍٝ ؽٛي  ⃗⃗

 .hM = 10 cmفٛق اٌغطح اٌّشصؼٟ ٘ٛ  Mػٍٛ   .VMبغشػت  S2 M)) غادس٠، MNاٌمغُ اٌّائً 

 ،أسع[ ،(S2)]ِطبما لأْٛ أحفاظ اٌطالت ا١ٌّىا١ٔى١ت ٌّٕظِٛت 

 .m/s  MV 0.748 =ل١ّت اٌغشػت  أْ برهي

 

 (S1) اهخسازاث -3

ٚعشػت بم١ّت صبش٠ت  xػٕذٖ احذارٟ أفمٟ  t ،(S1)باٌٍحظت  .⃗⃗⃗⃗⃗⃗   اٌّحٛس  ػٍٝ ؽٛي (S1) بؼذ اٌخظادَ، ٠ٙض

v = 
  

  
. 

 وذاٌت t أسع[ باٌٍحظت ٔابغ، ،(S1)] ٌّٕظِٛت ط١غت اٌطالت ا١ٌّىا١ٔى١ت خبأك (3-1

 ِٓ k, m1, x  ٚ v. 

 + ''xحؼطٝ بـ  (S1) اٌخٟ ححىُ حشوت اٌّؼادٌت اٌخفاػ١ٍتأْ  برهي (3-2
 

 
x = 0 

 .T0 اٌخاص ط١غت اٌضِٓ اٌذٚسٞ اسخٌخج (3-3

  .T0 = 0.314 s ارا واْ ،k حغبأ (3-4
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 علاهاث( 6) :8 الخورٌي

 الخصىٌر الٌىوي فً الطب

اٌٙذف ِٓ ٘زا اٌخّش٠ٓ ٘ٛ  اٌخظ٠ٛش إٌٛٚٞ اٌؼظاِٟ ٘ٛ فحض ؽبٟ ٠غّح بّشا٘ذة اٌؼظاَ ٚاٌّفاطً.

اٌزٞ ٠خأحٝ ِٓ  99. حغخؼًّ ٘زٖ اٌخم١ٕت اٌخىٕخ١َٛاٌخظ٠ٛش ٘زا فٟ تشؼاػٟ ِغخؼٍّإٔشاؽ  ػ١ٕتدساعت 

 :اٌخفاػً إٌٛٚٞ اٌخاٌٟ  بحغب اٌخفاػً ١ٌّٛ99بذاْاٌاػّحلاي 

          
 

  
       

   

 .keV 140 إٌّبؼذ ٟ٘  γ فٛحْٛ غاِاؽالت اٌ

 هعطٍاث:

c = 3×10
8
 m/s; 1 eV = 1.6×10

-19
 J;   ٚرابج بلأه h = 6.6×10

-34
 J.s 

  إٌّبؼذ  اٌضضٞء ٠ٛ٘ت حدد -0
 .اٌمٛا١ٔٓ اٌّطبمت هحددا  

  ٠ظحب دائّا اٌضضٞء  -8
 .اٌضضٞء٘زا  سنّ أبؼاد صضٞء آخش.   

 .عبب أبؼاد فٛحْٛ غاِا حدد -3

 لإشؼاع غاِا إٌّبؼذ. اٌطٛي اٌّٛصٟ احسب -4
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وذاٌت ِٓ اٌضِٓ.  99، ٔشاؽ حىٕخ٠2َٛ١ّزً اٌشعُ اٌب١أٟ ٌٍّغخٕذاٌخىٕخ١َٛ ٘ٛ ِادة ٔاشطت اشؼاػ١ا.  -5

 عاػاث. T  =6 ٘ٛ 99ػّش إٌشاؽ الاشؼاػٟ ٌٍخىٕخ١َٛ-، بش٘ٓ اْ ٔظف2ِغخخذِا اٌّغخٕذ

 

اٌّحمْٛ داخً صغُ اٌّش٠غ ػٕذ  ٠99خؼغ ِش٠غ ٌفحض اٌخظ٠ٛش إٌٛٚٞ اٌؼظاِٟ. ٔشاؽ اٌخىٕخ١َٛ -6

t0 = 0  ٛ٘A0 = 530×10بذا٠ت اٌفحض بخاس٠خ 
6
 Bq . 

 ِٓ ل١ّخٗ الابخذائ١ت. %63بٕٙا٠ت اٌفحض، ٠ؼادي ٔشاؽ اٌخىٕخ١َٛ داخً صغُ اٌّش٠غ 

 .ٚرابج إٌشاؽ الاشؼاػٟ  A0 ،tوذاٌت ِٓ  Aاوخب ط١غت إٌشاؽ  (6-0

 ِغخخذِا  اٌظ١غت اٌغابمت، حذد: (6-8

 اٌّذة اٌض١ِٕت ٌفحض اٌخظ٠ٛش إٌٛٚٞ اٌؼظاِٟ؛( 6-2-1        

(  إٌغبت 6-2-2        
 

  
 عاػت. 44ٌخىٕخ١َٛ بؼذ فخشة  
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 علاهاث( 7: )3 الخورٌي

 فً الرادٌى RLC دارٍ هخىالٍت

 فٟ أصٙضة اٌشاد٠ٛ. RLC اٌّخٛا١ٌت سةذااٌاحذٜ حطب١ماث  حغُخؼًّ

ػٍٝ شذة اٌظٛث  Rٚحأر١ش اٌّماِٚت   شاد٠ٛاٌِٛصاث  ػٍٝ اوخشاف ٠Cذسط ٘زا اٌخّش٠ٓ حأر١ش اٌّٛاعؼت 

 .اٌّشعً باٌشاد٠ٛ

 هخىالٍت RLC دارةل حجرٌبٍت  دراست -0

 ِؤٌفت ِٓ: RLCداسة ِخٛا١ٌت   ٠3ّزً اٌّغخٕذ      

 ِىزف بّٛاعؼت C لابٍت ٌٍخؼ١١ش؛ 

 ٔالً أِٟٚ بّماِٚت R لابٍت ٌٍخؼ١١ش؛ 

 ٍِٗف وٙشبائٟ )ٚش١ؼت( حارخL = 0.317 H  ِٚماِٚخٗ ٍِّٙت؛ 

 .أ١ِخش ِماِٚخٗ ٍِّٙت 
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4هسخٌد   

 ٠ؼطٟ حٛحشا ِخٕاٚبا ص١ب١ا:  (G)ػٍٝ ؽشفٟ ٌِٛذ اٌذاسة حُ حٛط١ً

uG = uBF = 3 sin(t), (uG in V, t in s) and  = 314 rad/s 

 i = Im sin(t + )ط١غت شذة اٌخ١اس فٟ اٌذاسة ٟ٘:  

  ؛iٌٍخ١اس Im اٌشذة اٌؼظّٝػٍٝ  ،Cاٌحظٛي ٌىً ل١ّت ٌـ ب٠غّح ٌٕا الأ١ِخش 

 .C وذاٌت ِٓ Imحغ١ش  4اٌخؾ اٌب١أٟ ٌٍّغخٕذ ٠ّزً

 ل١ّخٙا اٌىبشٜ. Imٌىٟ حأخز  Cٌـ  C0م١ّت اٌحذد  (0-0

LC0أحغب ل١ّت  (0-8
2. 

 .4عُ اٌظا٘شة اٌىٙشبائ١ت اٌّشا٘ذة فٟ اٌّغخٕذإ إرااروش (0-3

 

 

 

 

 

 

 

 

 .C = 32 Fِٛاعؼت اٌّىزف ٟ٘  (0-4

 ؛Im شس ِٓ اٌشعُ اٌب١أٟ ل١ّتخاعخ (0-4-0

 اٌخ١اس حىخب:شذة اْ ط١غت  بش٘ٓ (0-4-8

i = 0.3 sin(314t) (i in A, t in s) 

 .t ٍٝ ؽشفٟ اٌٛش١ؼت وذاٌت ِٓ اٌضِٓػ uL = uEF شاٌخٛح تط١غحذد  (0-4-3
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 .tػٍٝ ؽشفٟ اٌّىزف وذاٌت ِٓ اٌضِٓ  uC = uBDحذد ط١غت اٌخٛحش  (0-4-4

 ِغخخذِا لأْٛ صّغ اٌخٛحشاث uR  uG = 3 sin(314t)بش٘ٓ اْ  (0-4-5

 uG = uC + uL + uR  ِغuR = uDE ٘ٛ ِٟٚاٌخٛحش ػٍٝ ؽشفٟ إٌالً الأ. 

 .R اعخٕخش ل١ّت (0-4-6

احغب اٌم١ّت اٌضذ٠ذة ٌشذة اٌخ١اس اٌؼظّٝ فٟ اٌذاسة .  2اٌٝ  Rخفؼٕا ل١ّت  (0-4-7

 .  uR = uGِغخخذِا اٌؼلالت 

 

 على الخىالً فً الرادٌى RLCدارة  -8

 .fحبذ وً ِحطت ساد٠ٛ ِٛصت وٙشِٚغٕط١غ١ت )ِٛصت ساد٠ٛ( بخشدد ِحذد 

٠ٍؼب  ؛f ص١ب١ت بٕفظ اٌخشدد٠حٌٛٙا اٌٝ اشاسة وٙشبائ١ت  ،fاٌشاد٠ٛ ٘زٖ اٌّٛصت بخشدد ٘ٛائٟ ػٕذِا ٠ٍخمؾ 

 ٟ اٌشاد٠ٛ.فٍٝ اٌخٛاٌٟ ػ ٠RLCغزٞ اٌذاسة  اٌٙٛائٟ ارا دٚس اٌٌّٛذ اٌزٞ

 ِؼط١اث:   

 اٌّخٛا١ٌت اٌّحارت ٌٍذاسة RLC  ٟ٘ ٛفٟ اٌشاد٠L = 0.2 mH؛ 

  اٌم١ُ ٌـR ٚC ّ٘ا لابلاْ ٌٍّؼا٠شة؛ 

  اٌّٛصت اٌّبزت ٠ٍخمؾ اٌٙٛائٟ (،3-1ِشابٙت ٌٍغؤاي )وٙشبائ١ت ػٕذِا حذخً اٌذاسة فٟ ظا٘شة. 

 .kHz 1000ٌٍّىزف ٌىٟ ٠ٍخمؾ اٌٙٛائٟ ِٛصت ساد٠ٛ حشدد٘ا  Cحذد ل١ّت اٌّٛاعؼت   (8-0

إرا واْ ٠ضب اٌشاد٠ٛ، ٠ضب أْ ٔض٠ذ شذة اٌخ١اس فٟ اٌذاسة. حذد بٌىٟ ٔض٠ذ شذة اٌظٛث اٌّشعً  (8-8

 ٌشاد٠ٛ. باٌىٟ ٔض٠ذ شذة اٌظٛث اٌّشعً  Rأْ ٔض٠ذ أٚ ٔخفغ اٌّماِٚت 


